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COMITETUL EXPERȚILOR PENTRU EVALUAREA

MĂSURILOR  DE COMBATERE A SPĂLĂRII BANILOR

(MONEYVAL)

Declarație Publică realizată în cadrul pasului 3 al Procedurii de întărire a conformității MONEYVAL cu privire la Bosnia și Herțegovina
1 Iunie2014
ComitetulConsiliulEuropei alExperțilorde Evaluare a Măsurilor de Combatere a SpălăriiBanilor și Finanțării Terorismului (MONEYVAL) s-a preocupat, încă din decembrie 2010
, de deficiențele regimului de combatere a spălării banilor și finanțării terorismului (CSB/CFT) din Bosnia și Herțegovina.
În cadrul celei de-a 35-a Reuniune Plenară (ce a avut loc în perioada 11 – 14 aprilie 2011),la Strasbourg, MONEYVAL a invitat Bosnia și Herțegovina să elaboreze un plan de acțiuneclar ca răspuns laraportul de evaluare realizat de MONEYVAL în cadrul celei de-a 3-a runde de evaluare care să includă intervale de timp reale pentru remedierea deficiențelor majore identificate.
În plus, MONEYVAL subliniază că, în scopul de a prezenta un angajament politic ferm, planul de acțiuneconvenit trebuie să fie aprobat de către Guvern. La cea de-a 37-a Reuniune Plenară (13 – 16 decembrie 2011) MONEYVAL a menționat faptul că Consiliul Miniștrilor din Bosnia și Herțegovina a examinat și aprobat planul de acțiune în 10 octombrie 2011. 
La cea de-a 43-a Reuniune Plenară (9 – 13 decembrie 2013), MONEYVAL a remarcat faptul că majoritatea obiectivelor planului de acțiune nu au fost încă pe deplin abordate, întrucât amendamentele necesare pentru a remedia deficiențele legii privind prevenirea și combaterea spălării banilor și finanțării terorismului nu au fost adoptate și modificările importante din Codul Penal au fost respinse. 
MONEYVAL îndeamnă Bosnia și Herțegovina să abordeze imediat și în mod corespunzător deficiențele sale de combatere a spălăriibanilor și finanțării terorismului, în special, prin adoptarea amendamentelor necesare în legislația CSB/CFT.
MONEYVAL invită statele și teritoriile evaluate de MONEYVAL și alte țări, să ofere asistență instituțiilor financiareprinaplicarea măsurilor de cunoaștere a clientelei sporite pentru tranzacțiile cu persoanele fizice și instituțiile financiare din sau în Bosnia și Herțegovina, cu scopul de a aborda riscurile de spălăre a banilor și finanțare a terorismului.
�Diferite etape au fost aplicate încă din decembrie 2010, acestea fiind finalizateîn luna februarie 2014,printr-o misiune la nivel înalt, în cadrul etapei IV din Regulamentul de procedură în vigoare la momentul respectiv, pentru a consolida preocupările Comitetului MONEYVAL în ceea ce privește neconformitatea Bosniei și Herțegovinei față de documentele de referință.





