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Unanimously Adopting Resolution 2707 (2023), Security Council Renews Panel of Experts, Sanctions on Yemen
The Security Council today decided to renew for 12 months a travel ban and assets freeze imposed on specific individuals and entities in Yemen and extend for 12 months the mandate of the Panel of Experts tasked with assisting the Council’s Yemen sanctions committee.
The 15-member organ, acting under Chapter VII of the Charter of the United Nations, unanimously adopted resolution 2707 (2023) (to be issued as document S/RES/2707 (2023)) and decided to renew until 15 November 2024 the measures imposed by paragraphs 11 and 15 of resolution 2140 (2014).
It also decided to extend until 15 December 2024 the mandate of the Panel of Experts on Yemen and expressed its intention to review the mandate and take appropriate action regarding the further extension no later than 15 November 2024.  The Council requested the Secretary-General to take measures to expeditiously re-establish the Panel of Experts, in consultation with the sanctions committee until 15 December 2024.
Through the resolution, it also requested the Panel of Experts to provide a midterm update to the Security Council Committee established pursuant to resolution 2140 (2014) no later than 15 April 2024, and a final report including information as set out in paragraph 16 of resolution 2624 (2022) no later than 15 October 2024 to the organ, after discussion with the Committee.
James Kariuki (United Kingdom) thanked the Council for its show of unity in adopting the 12-month technical rollover and said its continued positive engagement on the file is crucial to securing further progress in the fragile peace process.  It sends a clear signal that the Council continues to be fully supportive of an inter-Yemeni process under UN auspices, he added, voicing the organ’s support for the efforts of Special Envoy of the Secretary-General for Yemen, Hans Grundberg, and Yemeni stakeholders in securing a durable peace in the country.
Dmitry A. Polyanskiy (Russian Federation) said a technical rollover of the current resolution, which foresees restrictions for 12 months, is the best way to maintain momentum for finding a peaceful solution to the Yemeni crisis.  He criticized, however, the Council’s decisions on Yemen, which he said increasingly contradict positive political developments in the region.  He welcomed results-oriented efforts, particularly those led by the States in the region and the Special Envoy.  The “cynical actions” by the United States highlight Washington, D.C.’s, attempt to use the current international sanctions against Yemen “to promote narrow mercantile aims that are far from achieving peace”.  He further criticized the United States for sending military goods to Ukraine from the Persian Gulf in December 2022 and stressed that those actions contradicted Council resolutions and international law.  He urged the Council to develop normative legal basis for the Yemeni settlement, warning of possible setback in the progress achieved so far.
Adoptarea în unanimitate a Rezoluției 2707 (2023), Consiliul de Securitate reînnoiește Grupul de experți, Sancțiuni împotriva Yemenului
Consiliul de Securitate a decis astăzi să reînnoiască cu 12 luni interdicția de călătorie și înghețarea activelor impuse anumitor persoane și entități din Yemen și să prelungească cu 12 luni mandatul Grupului de experți însărcinat cu asistența comitetului de sancțiuni al Consiliului din Yemen.
Organul format din 15 membri, acționând în temeiul Capitolului VII al Cartei Națiunilor Unite, a adoptat în unanimitate rezoluția 2707 (2023) (care va fi publicată ca document S/RES/2707 (2023)) și a decis reînnoirea măsurilor până la 15 noiembrie 2024. impuse de paragrafele 11 și 15 din rezoluția 2140 (2014).
De asemenea, a decis să prelungească până la 15 decembrie 2024 mandatul Grupului de experți pentru Yemen și și-a exprimat intenția de a revizui mandatul și de a lua măsurile adecvate cu privire la prelungirea ulterioară până la 15 noiembrie 2024. Consiliul a solicitat Secretarului General să ia măsuri pentru reînființarea rapidă a Grupului de experți, în consultare cu comitetul de sancțiuni până la 15 decembrie 2024.
Prin rezoluție, a solicitat, de asemenea, grupului de experți să furnizeze o actualizare la jumătatea perioadei Comitetului Consiliului de Securitate înființat în temeiul rezoluției 2140 (2014) până la 15 aprilie 2024 și un raport final care să includă informațiile prevăzute la punctul 16 din rezoluție. 2624 (2022) până la 15 octombrie 2024 organului, după discuții cu Comitetul.
James Kariuki (Regatul Unit) a mulțumit Consiliului pentru demonstrația sa de unitate în adoptarea reluării tehnice de 12 luni și a declarat că angajamentul său pozitiv continuu în acest dosar este crucial pentru a asigura progrese suplimentare în procesul de pace fragil. Transmite un semnal clar că Consiliul continuă să susțină pe deplin un proces interyemenit sub auspiciile ONU, a adăugat el, exprimând sprijinul organului pentru eforturile trimisului special al Secretarului General pentru Yemen, Hans Grundberg și părților interesate din Yemen. în asigurarea unei păci durabile în ţară.
Dmitri A. Polyanskiy (Federația Rusă) a declarat că o reînnoire tehnică a rezoluției actuale, care prevede restricții pentru 12 luni, este cea mai bună modalitate de a menține impulsul pentru găsirea unei soluții pașnice la criza yemenită. El a criticat, totuși, deciziile Consiliului cu privire la Yemen, despre care a spus că contrazic din ce în ce mai mult evoluțiile politice pozitive din regiune. El a salutat eforturile orientate către rezultate, în special cele conduse de statele din regiune și de trimisul special. „Acțiunile cinice” ale Statelor Unite evidențiază încercarea Washingtonului, D.C., de a folosi actualele sancțiuni internaționale împotriva Yemenului „pentru a promova scopuri comerciale înguste care sunt departe de a atinge pacea”. El a criticat în continuare Statele Unite pentru că au trimis bunuri militare în Ucraina din Golful Persic în decembrie 2022 și a subliniat că acele acțiuni contrazic rezoluțiile Consiliului și dreptul internațional. El a îndemnat Consiliul să dezvolte o bază legală normativă pentru soluționarea yemenită, avertizând asupra posibilului regres în progresul înregistrat până acum.
